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1.) Egymasra rakott, azonos méretil és tomegl (m=10 kg), vékony, téglalap alak( falemezek oldalnézetben lathatdk az
abran. A lemezek sotét és vildgos drnyalatuak, felvaltva kovetik egymast. A lemezek kozott fellépd csuszasi surlodasi erét
jellemz0 egyiitthato értéke 10,25 (g=10 m/s%)!

Egy munkahoz n=3 darab sdtét lemezre van szitkség. A feladattal megbizott személy a m
felsé harom tabldhoz rovid koteleket, ezek masik végéhez fogantyit rogzit. A tablakat
egylitt akarja a rakasbol vizszintesen kihuzni, mikozben a tobbi tabla széle szintén rogzitve
van.

o Mekkora F=F{(3) erd szikséges a harom tabla egyiittes, kezdeti mozgatasahoz?
s Adjon 6sszefiiggést az n tablara vonatkozé F(n) fiiggvénykapcsolatra!

2.) Parabola alaka, p=Cx’ 0sszefliggéssel leirhato alaku sisanc” felsé, A 4y
A(-15 m, 22,5 my) koordinataji pontjarol induld sfugré a palya jobboldali részén, a
B(5 m, yrj koordinatdji pontban hagyja el a palyat. Az ugras utan a @ pontban éri el az
ugré a talaji. (A siklds ds ugras soran a surlédastdl, kézegellenallasto! eltekintiink. ’ N
A nehézségi gyorsulas szamértékét g=10 m/s’-nek vehetjiik.) v .

e  Mekkora az ugré B pontbeli sebessége és a v sebességvektor vizszintessel bezart B |
o sz0ge?
e  Mekkora a PQ ugrési tavolsag nagysaga?

Megjegyzés: A parabola adott (xg, yo) pontbeli érintd egyenese az x tengelyt az origotol xo/2 tavolsagban metszi.

3) Vizszintes sikon veo =I m/s sebességgel, surlodas nélkiil mozog a kis sugart m
(pontszerlinek tekinthetd) m=0,05 kg tomegli korong (4). A koronghoz vékony, O
L=0,2 m hosszusigu rudat rogzitettink. (A rid tomege a korongéhoz képest '
elhanyagolhatd.) A rtd vége a halado (transzlacios) mozgés sordan m tdmegl koronghoz ﬁ
(B) ¢ér, ¢és azzal hirtelen osszekapcesolddik (B-vel titkozik, B befogodik). A tovabbiakban

ez a stlyzéhoz hasonlé alakzat egyiitt marad, egyiitt mozog.

Vo
e Mekkora ¢és milyen irdnyd lesz az Osszekapcsoloddas utan a rendszer
tomegkozéppontjanak a vrip sebessége? A (Y i

®  Mekkora és milyen irdnyu lesz az 4 €s B testek sebessége az 0sszekapcsolodas utani pillanatban?

e Jellemezze a mozgast! Hol, milyen helyzetben lesz a rendszer ¢ id6 elteltével?

4.) A mellékeit abran a lakoépiilettol tavol all6 épiitetben lev L izz6 és F flt6test halzati feszilltségre torténd kapcsolasi
vazlata lathaté. A halozat fazispontja (f) és nullpontja () kozott fellépé feszitltség effektiv értéke Uy=240 V, frekvencidja
J=50 Hy. Az F fiitStest 240 V-os, felvett teljesitménye 2400 W. Az L lampa 12 V-os autélampa, 6 W teljesitményt.

w=4mx< 107 Vs/Am.)

Peti (aki a kapcesolast kitaldltay egy hengeres vasgyrire szorosan egymas mellé drotot f ' ; K
tekercselt, V menetszammal. A tekercs két végét kis jelzélampahoz (J) kototte, amely C"(')“' ]
Up=2 V fesziiltségnél mér vildgit. A vasgylrii-tekercs kozepén vezette at a fazis és : L
nullvezetéket ugy, hogy a két vezeték 1ényegében a gy(irl forgastengelye mentén haladjon. X F
A gylrl  kozépsugara r=I cm, a vasmag Keresztmetszetének teriilete J ! R
A=100 mm’, relativ  permeabilitasa:  @=I0". (A vdkuum permeabilitasa !
1

e Mekkora legyen az R ohmos ellenallas, hogy az L lampa tizemi koriilmények kozott vilagitson?

e A K kapcsolo nyitott és zart alldsanal mekkora eredd (1) I avam folyik a gylirl tengelye mentén?

e  Legalabb mennyi legyen a tekercs /V menetszama, hogy a J lampa jelezze a két vezetékben fellép6 aramkiilonbséget
(a fiit6test bekapcsolt allapotat)?




